

Praha dne 3. ledna 2025  
Č. j.: MZP/2024/710/5193  
Vyřizuje: Mgr. Schichor  
Tel.: +420 267 122 389  
E-mail: [marcel.schichor@mzp.gov.cz](mailto:marcel.schichor@mzp.gov.cz)

**Generalna Dyrekcja Ochrony Srodowiska  
Dorota Toryfter-Szumańska**  
Zastępca Dyrektora  
Dpt. Ocen Oddziaływania na Srodowisko  
Al. Jerozolimskie 136  
02-305 Warszawa  
Rzeczpospolita Polska

### **„Větrná farma Słoków” – vyjádření o účasti v procesu posuzování z hlediska vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států**

Ministerstvo životního prostředí ČR (dále jen „MŽP ČR“) obdrželo Vaším e-mailem ze dne 15. 10. 2024 oznámení záměru „Větrná farma Słoków“ (dále také „záměr“) v souladu s čl. 3 Úmluvy o posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států (dále jen „Espoo úmluva“) a čl. 7 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/92/EU, o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na životní prostředí, ve znění směrnice 2014/52/EU (dále jen „směrnice EIA“). Dne 13. 11. 2024, po obdržení nezbytných doplňujících informací k záměru a jeho umístění, začala plynout dohodnutá 60denní lhůta na vyjádření ČR, zda požaduje aktivní účast v mezistátním procesu posuzování vlivů záměrů na životní prostředí přesahujících hranice států. Předmětný postup počítání lhůty vyplývá ze závěrů CZ-PL EIA/SEA bilaterálního jednání konaného v termínu 12. - 14. 6. 2024. Jedná se o záměr, který by mohl mít negativní vliv na životní prostředí přesahující státní hranice Polské republiky, a proto MŽP ČR obdržené oznámení rozeslalo v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), ke zveřejnění a k vyjádření dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným orgánům. Oznámení bylo v souladu se zákonem zveřejněno na úředních deskách dotčených územních samosprávných celků (Obec Slezské Pavlovice a Moravskoslezský kraj). Zveřejnění na úřední desce Moravskoslezského kraje proběhlo dne 19. 11. 2024. K datu 19. 12. 2024 obdrželo MŽP ČR k předmětnému záměru celkem 5 vyjádření, z toho 3 vyjádření dotčených orgánů, 1 vyjádření dalšího orgánu a 1 vyjádření odboru MŽP.

### **Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 11. 12. 2024**

Krajský úřad konstatuje, že by se Česká republika měla připojit k mezistátnímu posuzování. Z hlediska zákona o ochraně přírody a krajiny poukazuje na umístění záměru a možný přesah jeho vlivů na území České republiky. Krajský úřad se domnívá, že následný provoz záměru bude zdrojem hluku, který představuje riziko pro druhy, jež jsou předmětem ochrany pro evropsky

Ministerstvo životního prostředí  
Vršovická 1442/65, 100 10 Praha 10

(+420) 26712-1111  
[posta@mzp.gov.cz](mailto:posta@mzp.gov.cz)  
ISDS: 9gsaax4  
[www.mzp.cz](http://www.mzp.cz)

významnou lokalitu Osoblažský výběžek a přírodní rezervaci Velký Pavlovický rybník. Z hlediska zájmů chráněných ostatními zákony v oblasti životního prostředí nemá připomínek.

### **Městský úřad Krnov, odbor výstavby a životního prostředí, ze dne 9. 12. 2024**

Městský úřad navrhuje připojení České republiky k mezistátnímu posuzování. Z hlediska zákona o ochraně přírody a krajiny uvádí, že záměr může mít negativní vliv na životní prostředí České republiky v oblasti obecné ochrany (ochrany volně žijících ptáků) a v oblasti ochrany krajinného rázu.

Na území České republiky se v blízkosti záměru nachází významná hnízdiště a tahové zastávky ptáků (přírodní rezervace Džungle, přírodní rezervace Velký Pavlovický rybník), ale i další vhodné biotopy pro řadu ptačích druhů (Pavlovický rybník II, navazující niva Pavlovického potoka, niva řeky Prudník a řeky Osoblaha). Městský úřad se proto domnívá, že záměr může představovat ohrožení především pro populace tažných druhů.

Dále se městský úřad obává, že záměr může negativně ovlivnit harmonické měřítko, prostorové vztahy, stávající dominanty, kulturní památky, historické, přírodní a estetické hodnoty v oblasti Osoblažského výběžku na území České republiky. Upozorňuje na možnost kumulativního vlivu spolu s obdobnými stavbami v okolí (výrobní jednotka Lubrza, Větrný park Biała, větrný park Prudnik, větrný park Glucholazy, větrná farma Rostkowice, větrné elektrárny v Dívčím Hradě a Hlince a další na území PR i ČR).

Městský úřad Krnov proto požaduje účast ČR v procesu mezinárodního posuzování a žádá doplnění informací o stavu ptačích druhů v oblasti Osoblažského výběžku (tj. na území obcí Slezské Pavlovice, Hlinka a Osoblaha) a vlivu záměru na ně, se zaměřením na tažné druhy. Taktéž požaduje posouzení vlivu záměru na hodnoty krajinného rázu, a to včetně provedení pohledové analýzy a vymezení potencionálně dotčeného krajinného prostoru. U výše zmíněných záměrů žádá také vyhodnocení kumulativních vlivů.

### **Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě ze dne 4. 12. 2024**

Krajská hygienická stanice je toho názoru, že se Česká republika nemá připojit k mezistátnímu posuzování záměru.

### **Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Regionální pracoviště Moravskoslezské, ze dne 3. 12. 2024**

Agentura sděluje, že se nejedná o záměr, který může mít závažný vliv na životní prostředí České republiky, a tudíž není nutné připojovat se k mezistátnímu posuzování předmětného záměru.

### **Vyjádření v rámci MŽP ČR**

- **Odbor adaptace na změnu klimatu ze dne 12. 12. 2024**

Bez připomínek.

Za odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence požadujeme vyhodnocení potenciálních kumulativních vlivů záměru se všemi záměry již umístěnými, případně plánovanými v dotčeném území – jedná se dle našich informací o záměry „Výstavba větrné farmy v okolí obce Lubrza, Green Bear Wind Sp. z o.o.“ „WOOS.420.8.6.2020 - Výstavba větrné farmy "Lubrza II"", „WOOS.420.8.9.2020 - Výstavba komplexu větrných farem "Biała"", „WOOS.420.3.1.2023 - "Jednostka wytwórcza Lubrza"", „WOOS.420.7.2.2022 - „Budowa zespołu elektrowni wiatrowych "Rostkowice"", „Větrná farma Laskowice“, „Větrná farma Rostkowice“, „Větrná farma Szybowice“ a „Větrný park Glucholazy“.

Všechna vyjádření jsou přílohou tohoto dopisu. Žádáme Vás tímto o předání vyjádření oznamovateli záměru a zajištění jejich zohlednění v souladu s Espoo úmluvou. V návaznosti na výše uvedené Vám sdělujeme, že **Česká republika požaduje aktivní účast v mezistátním procesu posuzování vlivů záměrů na životní prostředí přesahujících hranice států a požaduje zpracování dokumentace EIA v souladu s čl. 4 Espoo úmluvy a čl. 5 směrnice EIA, včetně zohlednění požadavků uvedených v přiložených vyjádřeních.**

**Mgr. Evžen Doležal**

ředitel odboru

posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence

*podepsáno elektronicky*

**Příloha:** kopie všech obdržených vyjádření k dispozici na níže uvedeném odkazu na úložišti MŽP: <https://next.mzp.cz/s/Cs5rDwoSMmSWYmJ>, heslo: VTE\_Slovak)

**Na vědomí:**

**Krajský úřad Moravskoslezského kraje, ředitel**

28. října 2771/117, 702 18 Ostrava

**Městský úřad Krnov**

Hlavní náměstí 96/1, Pod Bezručovým vrchem, 794 01 Krnov 1

Ministerstvo životního prostředí  
Vršovická 1442/65, 100 10 Praha 10

(+420) 26712-1111

[posta@mzp.gov.cz](mailto:posta@mzp.gov.cz)

ISDS: 9gsaax4

[www.mzp.cz](http://www.mzp.cz)

**Ministerstvo zahraničních věcí ČR, odbor států střední Evropy**

Loretánské náměstí 5, 118 00 Praha 1

**Ministerstvo životního prostředí, odbor mezinárodních vztahů, zde**